

## ОТЗЫВ

научного руководителя диссертанта  
Ибрагима Абдул Амир Райда Халиловича

Ибрагим Р.Х., ассистент кафедры анатомии человека медицинского института Российского университета дружбы народов, закончил медицинский факультет РУДН в 2002 году. Во время обучения проявил большой интерес к исследовательской деятельности, был активным членом студенческого научного анатомического кружка, неоднократно участвовал в работе студенческих Всероссийских конференций, где выступал с докладами, отмеченными дипломами I и II степени за достижения в области изучения проблем структурно-функциональной организации органов и тканей. В 2002 году зачислен в аспирантуру на кафедре анатомии человека и в 2005 году ее успешно закончил. С 2003 года по настоящее время работает ассистентом кафедры анатомии человека МИ РУДН.

Ибрагим Р.Х. отличается высокой трудоспособностью, организованностью, трудолюбием, чувством долга и ответственности, большой целеустремленностью и интересом к научным исследованиям. Он в совершенстве овладел методиками прижизненной визуализации микроциркуляторного русла, владеет навыками прижизненного тестирования капиллярного кровотока и состояния микроциркуляции в различных органах и тканях организма человека, включая капилляроскопическую технику и лазерную доплеровскую флоуметрию (ЛДФ). Он также проявил себя как грамотный исследователь, способный анализировать состояние слизистой оболочки ротовой полости, оценивать с клинической точки зрения структурные и функциональные параметры микрососудов и применять на практике диагностические критерии нарушений кровотока в тканях пародонта. Он также владеет необходимыми навыками в области информационных технологий, работы с базами данных и качественного статистического анализа массивов количественных экспериментальных данных.

Помимо научной работы Р.Х. Ибрагим несет большую педагогическую нагрузку, преподает анатомию человека студентам I и II курсов, обучающимся по специальностям «Лечебное дело» и «Стоматология». В 2020 году был отмечен студентами в числе наиболее любимых ассистентов Медицинского института РУДН. Кроме того, он неоднократно получал благодарности директора МИ РУДН за активную профориентационную работу со школьниками – будущими абитуриентами РУДН. Педагогический стаж Р.Х.Ибрагима на кафедре анатомии человека составляет 20 года. Он является автором 24 научных работ по теме диссертации. Постоянно повышает уровень квалификации как преподаватель в области преподаваемых дисциплин. В совершенстве владеет арабским языком и в достаточной для общения со студентами степени - английским языком.

Считаю, что Р.Х.Ибрагим по уровню профессиональных компетенций и по личным качествам достоин быть в числе высококвалифицированных специалистов, обладающих ученой степенью кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой анатомии человека МИ РУДН  
Заслуженный деятель науки РФ,  
Заслуженный работник высшей школы РФ,  
доктор медицинских наук, профессор



В.И.Козлов

*Зеленова секретарь*

*ученого совета медицинского института*

*ФАКУЛЬТЕТА ВО "РУДН"*

*В.И.Козлов*  
*Г.В.Малахова*